

崇川三件“重器”获评省首台(套)重大装备

上榜数量全市第一

首台(套)重大装备是衡量企业核心竞争力、体现制造业高质量发展水平的重要标志,被誉为技术创新“皇冠上的明珠”“国之重器”。近日,江苏省工业和信息化厅公布了2024年度江苏省首台(套)重大装备名单,南通共有11家企业上榜,其中崇川区3家企业的重大装备入围,数量全市第一。

首台(套)重大装备是指品种、规格或技术参数等有重大突破,具有自主知识产权但尚未取得市场业绩的高端装备。获得省级以上认定的首台(套)重大装备,标志着该产品整机性能或核心技术指标,已达到国内领先或国际同类装备先进水平,对企业参与国家重大工程招投标和高端市场开拓具有重要意义。

此次崇川区入选的3台(套)重大装备分别是:南通国盛智能科技集团股份有限公司GMV15050RH高速动柱五面体龙门加工中心、南通万达新能源动力科技有限公司SLC1000-13.5/450 1000t/d高效低排放炉排垃圾焚烧锅炉、南通润邦重机有限公司RHF-3000 3000t全回转海洋工程起重机。

GMV15050RH高速动柱五面体龙门加工中心,主要应用于民用航空、船舶、风电、轨道交通等行业大型、重型零件的精密加工。该机型采用了龙门往复移动的结构形式,设备动态性能高,轴向位移加速度快,加工效率高,相对于传统的定梁结构,承载能力更强,加工精度更高。

SLC1000-13.5/450 1000t/d高效低排放炉排垃圾焚烧锅炉,垃圾日处理量和压力等级达到行业领域国际领先水平,填补了国内外空白;采用的复合过热器系统和独特的水循环回路技术,可以大幅提高垃圾电厂发电效率,并能实现低污染物排放和节约能源,是公司科技创新、转型发展的一个里程碑式突破,对行业发展和推动我国双碳经济高质量发

展具有重要意义,被中国生产力促进中心授予“中国好技术”称号。

RHF-3000 3000t全回转海洋工程起重机,安装于自航式全回转起重船“天润10”,主要用于海上风电单桩基础、导管架、平台模块、升压站组件以及大型海上钢构等吊装工作。在固定尾吊状态下,该设备的最大起重量可达3000吨,最大起吊高度达110米,设备配备了起升、变幅及360°连续全回转等操作功能,能够全方位满足海上风电等工程施工的作业需求。

近年来,崇川区将培育首台(套)技术装备企业作为发展高端装备制造业的重要抓手之一,鼓励和引导高端装备企业开展技术创新。截至目前,全区首台(套)技术装备已获95个市级认定和25个省级认定,数量位居全市前列。

接下来,崇川区将继续深入推动装备制造企业加快实施重大技术装备攻关,进一步加强首台(套)重大装备研制和推广应用,推动装备企业研制高端化、核心技术自主可控化,促进成果转化产业化,加速培植和壮大新质生产力。

·区融媒·



图①:南通国盛智能科技集团股份有限公司GMV15050RH高速动柱五面体龙门加工中心。

图②:南通万达新能源动力科技有限公司SLC1000-13.5/450 1000t/d高效低排放炉排垃圾焚烧锅炉。

图③:南通润邦重机有限公司RHF-3000 3000t全回转海洋工程起重机。

提升职业技能 弘扬工匠精神 永兴街道举办职工技能竞赛

10月12日,永兴街道总工会在辖区单位南通通机股份有限公司举办2024年职工(产业工人)技能竞赛系列活动暨南通通机股份有限公司第九届职工大赛。

本次比赛涉及焊工、电工、数控车工、数控铣工、半导体操作工等不同工种,参与职工近百人。这也是永兴街道总工会2024年职工(产业工人)技能竞赛系列活动的第一场。现场,选手们根据比赛要求,全神贯注、争分夺秒,各展所长,有条不紊。裁判组认真记录,从多个维度对选手的操作进行精细评定,确保比赛结果公平公正。

南通通机股份有限公司连续九

年开展职工技能大赛,建立健全“培训、评价、比武、鉴定”四位一体的技能提升模式,参与职工累计1000多人次,培养出江苏省劳动模范、首席技师陈军(装配钳工),江苏省五一劳动奖章黄瑞华(机械工程师),持有国家中级以上资格证人数达91.7%。

据悉,今年四季度,永兴街道总工会将因地制宜,因企而异,创造性地开展具有地方企业特色的职工技能比赛,在街道重点领域、重点项目、重点产业,聚焦先进制造业、智能装备、纺织服装等不同产业(企业)陆续开展系列职工技能竞赛活动,带动广大职工在新时代新征程建功立业,成长成才。

·曹山逢 王昕宇·

践行志愿精神 彰显青春风采 “青春远航”志愿服务分队深入街道社区开展服务

近日,南通科技职业学院环境与生物工程学院“青春远航”志愿服务分队成员走进崇川区虹桥街道新东社区,以“践行大食物观,保障粮食安全”为主题,结合食品专业知识,向居民发放《爱粮节粮反对浪费倡议书》,为居民普及食品安全知识,引导居民养成科学用粮、营养健康的消费理念,争当光盘行动的践行者、推广者、监督者。

“青春远航”志愿服务分队自2019年10月16日成立以来,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,坚持将志愿服务、社会实践、科技文化服务三者有机结合,用实际行动诠释青春力量。

“青春远航”志愿服务分队将街道社区作为志愿服务的主阵地、主场景,积极依托

学院环保、食品、药品三大专业特色,精准对接社区需求。先后组织各专业师生志愿者针对不同年龄段人群开展形式多样的专业类实践活动十余次,将优质专业教育资源又快又好输送到街道社区,更好地服务社区居民,达到“校社联动、资源共享、优势互补”的新活动模式。

近年来,团队成员走进虹桥街道新东社区、新社区开展志愿服务活动80余次,他们积极响应省市两级“全民阅读春风行动”号召,携手崇川区全民阅读领读人、学院关工委老同志等为孩子们精心挑选儿童文学类课外读物,传播阅读理念,进行阅读指导,提高孩子们的阅读能力,在浓浓书香中感受阅读的乐趣。·贾冯翔 石文静·

普及防灾减灾知识 筑牢安全“防护墙”

钟秀街道组织中外青年开展国际减灾日科普活动

今年10月13日是第35个国际减灾日,主题是“赋能年轻一代、共筑韧性未来”。为了加强外国留学生和辖区青年应对灾害能力,共享防灾减灾救灾知识技能,11日下午,来自南通职业大学的10位留学生和崇川区钟秀街道辖区青年走进江苏铁军消防教育馆,向大家讲解火灾发生时的联动反应:“同学们,火灾初期是浓烟,消防喷淋系统就是通过感烟探头

报警,联动排烟风机,喷淋系统就开始喷水灭火了。”随后,留学生和辖区青年们纷纷上前,通过体验按动一键报警装置、安装消防水枪、趣味知识答题等“沉浸式”互动方式,掌握实际操作技巧。来自老挝的留学生迈克表示:“这次活动开阔了我的眼界,学到了不少火灾减灾救灾知识,感受到‘人人讲安全,个个会应急’的浓厚氛围。”

安全无国界,共筑安全梦。钟秀街道以“国际减灾日”系列活动为抓手,广泛发动辖区学校、基层消防救援人员、社区网格员、安全员、辖区青年等力量,深入开展“五进”安全宣教活动,通过防灾减灾知识宣传进企业、进校园等多种形式切实筑牢安全“防护墙”,普及防灾减灾知识,提升辖区居民应对灾害能力,营造良好安全环境。·王佳迪·

崇川经济开发区多举措推动退休服务等养老工作有序开展—— 用心用情守护“夕阳红”

近日,崇川经济开发区青龙桥社区、盈香沟社区、明星社区、国胜社区邀请在职党员、老年党员赴绿博园开展“文明实践·温暖秋冬”主题活动。

崇川经济开发区离退休人员近3万人。近年来,通过党建引领,因地制宜、因人制宜,挖掘各社区特色,推动退休服务等养老工作有序开展。

·耆义共行,延伸互助帮扶“微触角”·

老有所养,更要老有所乐、老有所为,崇川经济开发区创新文明实践“温暖秋冬”服务模式,变老年人被动服务为主动展示作为,凝聚“银发”力量,绽放“银龄”风采。

紫金文化艺术节期间,开展“夕阳绽放风采,银发生辉庆重阳”重阳节慰问演出

活动,广场舞、太极拳、健美操等“同台竞技”,展现新时代老年风采。此外,组织辖区事业单位退休老干部党支部党员与社区“五老”一起慰问辖区老党员、困难老人家庭,送上节日关怀和美好祝愿。截至目前,崇川经济开发区共为辖区524位90岁以上老人准备了苹果、八宝粥等节日礼物,让老人们切实感受到社区大家庭的温暖关怀。

·医社共心,链接健康保障“活资源”·

为构建以老年人为中心的老年友好型社会,普及老年健康知识,提高老人健康水平,崇川经济开发区围绕“国际老人日”“全国高血压日”“重阳节”等时间节点,把金秋十月定为“敬老月”,联合妇联、社会组织“爱心敲门”志愿服务队,以社区网格为单

位,联合启动“‘银新’聚力,霞耀满天”“文明实践·温暖秋冬”等系列活动。对接南通和美家医院、南通申丞观音山护理院、观音山医院社区卫生服务中心等优质医疗资源深入社区开展老年“关爱帮扶”“健康义诊”“科学科普”等各类志愿服务,截至目前,已开展相关公益活动50余场。

·阵地共享,实现基础服务“零距离”·

崇川经济开发区聚焦退休居民、离退休老干部的实际需求,整合辖区内各类资源,依托老年大学,不断丰富辖区老人的精神文化生活。一方面,依托社区党群服务中心等阵地资源,打造了18个居家养老服务功能室,配备日间照料室、阅览室、活动室等功能室,组建专业“养老顾问”队伍,鼓励老干部、党

员志愿者以及专业医护人员加入,先后围绕暖心义诊、养生知识宣讲、反诈骗宣传等主题

书香润童心 护苗伴成长

近日,幸福街道总工会、团工委、妇联、关工委联合花桥社区开展“花阅童行”周末课堂阅读活动,诗词吟诵、亲子阅读展示、观看公益短片,激发学生的阅读兴趣,让亲子家庭尽情遨游在知识的海洋里。

“贫对富,塞对通,野叟对溪童。蟠对眉绿,齿皓对唇红……”

同学们跟着崇川区全民阅读推广人、知止学义堂创办人胡晖莹老师进行诗歌吟诵,在诗歌中感受语言文字魅力,培养阅读兴趣,弘扬中华传统文化。随后,辖区亲子家庭陆张楠和她的妈妈共同以情景剧的方式,向大家展示她们日常亲子阅读碎片。陆张楠妈妈讲述了她的亲子阅读体会:“我们家长要做好孩子阅读的引领者,坚持和孩子共同阅读,在阅读中感受生活的美好和阅读的快乐。”

胡晖莹老师还向家长和同学们讲述了如何高质量开展亲子阅读、如何培养孩子的阅读兴趣以及阅读方法等。家长们表示,要陪伴孩子开展亲子阅读,让书籍陪伴孩子快乐成长。

“从护苗公益漫画中我学到了很多知识,我们平时不能总是想着玩电脑游戏,要阅读正版书籍……”最后,大家共同聆听了护苗知识宣讲,观看了《向阳启航“护苗”在行动》未成年人网络素养提升系列短片,同学们纷纷表示要牢记文明、绿色的阅读理念,坚决远离不文明的网络行为,争做新时代好少年。

·吕雷雷·

院街携手护健康 搭建幸福连心站

10月一大早,家住新城桥街道城南新村38幢的侯伯伯就带着自己的体检报告来到新村中心广场,来自南通市第三人民医院的20余名专家正在为广大居民提供义诊、咨询服务。侯伯伯前几天在微网格群中看到通知就做好了准备,要咨询呼吸科专家自己哮喘的毛病。“大医院的专家来到我们家门口,我们足不出小区,就能享受细致、专业、耐心的医疗服务。”侯伯伯连连称赞。

得益于新城桥街道与南通市第三人民医院联合开展的“院街共建惠民行”项目,类似的大型专家义诊活动,在新城桥街道7个社区每隔一段时间就会举行。借助辖区医院优势资源,街道与医院结对,社区与医院科室结对,联合成立“红映濠滨·幸福连心站”,党员专家组建“红映濠滨·幸福连心站”,党员服务队“走进社区,沉入网格,利用专业医疗知识,为居民提供面对面、心贴心的诊疗服务,营造服务共享的“健康舒心生活圈”。“我们将进一步履行公立医院的公益性质,推动医院与属地街道、社区共同发展,促进服务有机融合,更好地满足人民群众健康需求。”南通市第三人民医院党委副书记、院长韩旭东说。

据悉,新城桥街道与南通市第三人民医院共建始于2016年,在南通市第三人民医院专业医疗支持下,新城桥街道实施的“重度残疾人家庭护理”项目于2017年、2018年连续获得中央财政支持,目前已经实施6期,惠及崇川区七百余户重度残疾人家庭。下一步,新城桥街道将进一步整合辖区多元力量,依托“幸福连心站”,实施涵盖助老、助残、助困等多领域惠民项目,深化“爱心”品牌建设,切实增强群众的幸福感、获得感。

校园科普宣传 守护舌尖安全

近日,永兴街道永和佳苑社区携手永兴幼儿园,在食品安全宣传周期间,共同举办了一场以“诚信尚俭,共享食安”为主题的宣传活动。此次活动旨在提升社区居民及幼儿园师生的食品安全意识,倡导诚信经营、勤俭节约的良好风尚。

活动现场,社区志愿者们通过播放食品安全视频、发放宣传资料等形式,向家长们宣传了食品安全法律法规,常见食品安全问题及防范措施。同时,永兴幼儿园的老师们也带领小朋友们参与了互动游戏和手工制作,让他们在玩乐中学习食品安全知识,培养健康饮食的习惯。

活动中,特别邀请了食品安全专家为家长和幼儿园师生进行了一场生动的食品安全知识讲座。专家通过案例讲解、现场演示等方式,深入浅出地介绍了食品安全的重要性及如何在日常生活中保障食品安全。

·陈丽·

农贸市场“焕新” 提升群众幸福感

“家门口的菜市场改造以后,不但购物环境更加整洁了,经营也更加规范了,大家都喜欢到这边来逛一逛,顺便来买个菜。”狼山镇街道五山花苑居民王美芳开心地表示。

狼山镇街道南郊社区五山菜市场建成时间较长,基础设施陈旧。为了进一步提升环境面貌,更好地服务居民群众,南郊社区和五山农贸市场共同商讨,将“市场品质提升行动”列为文明长效管理水平提升行动之一。经多方部门联动,辖区党员群众和企业职工共同配合,在拆除外侧临时用房的基础上,对市场内部配套设施全面提档升级,改造面积达500多平方米。在施工期间,社区监委会和志愿者发挥作用,全程参与工程质量及进度的监督。改造后,新增了30个机动车停车位和80个非机动车停车位,改造了垃圾房、公共厕所等配套设施,整个市场面貌焕然一新。温馨舒适的休闲购物环境深受群众喜爱,远近居民闻讯而来,顾客人流量比原来增加了近一倍。

为了更好地为居民群众提供精细化服务,社区还协同市场单独划出区域,精心设置了便民服务区,添置了3个便民服务亭,为居民顾客提供家电维修、日常缝补、修锁配钥匙等精细化便民服务,解决了居民群众生活中的切实所需。

为进一步加强秩序引导,社区网格党支部牵头,市场和城管部门等共建共治,成立了一支由红色先锋、微网格员、退休老干部、市场职工等为主体的市场秩序综合服务队,安排专人维护市场进出口的秩序,督促“五小行业”做好门前三包,疏导流动摊贩,加强日常安全防范巡查。今年以来开展文明引导志愿服务近百次,切实保障了农贸市场文明、安全、有序运行。

·张朗·

义诊送上门 情暖老年人

近日,文峰街道广南社区党委、新时代文明实践站、民政、工会等部门联合南通中山骨科医院开展尊老敬老活动。

活动现场,来自中山骨科的医务志愿者为老年人免费测量血压,认真解答老人们各类健康问题,帮助认识自身健康状况及树立健康生活的理念。活动中,社区工作人员还为辖区90岁以上老人、孤寡老人、侨眷们送上了慰问,并与老人们进行亲切的交谈,聊家常,询问身体状况,耐心倾听他们的需求。

接下来,广南社区将进一步弘扬敬老爱老光荣传统,积极为辖区老年群众办好好事、干实事、解难事,让老人们的晚年生活更有获得感、幸福感。

·沙佳焱·

一线视点

近日,崇川经济开发区青龙桥社区、盈香沟社区、明星社区、国胜社区邀请在职党员、老年党员赴绿博园开展“文明实践·温暖秋冬”主题活动。

崇川经济开发区离退休人员近3万人。近年来,通过党建引领,因地制宜、因人制宜,挖掘各社区特色,推动退休服务等养老工作有序开展。

·耆义共行,延伸互助帮扶“微触角”·

老有所养,更要老有所乐、老有所为,崇川经济开发区创新文明实践“温暖秋冬”服务模式,变老年人被动服务为主动展示作为,凝聚“银发”力量,绽放“银龄”风采。

紫金文化艺术节期间,开展“夕阳绽放风采,银发生辉庆重阳”重阳节慰问演出